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Svar på fråga 2024/25:133 av Serkan Köse (S) 
Boendesegregation och dess effekter på arbetsmarknaden 

Serkan Köse har frågat mig vilka konkreta 

arbetsmarknadsåtgärder jag och regeringen avser att vidta för 

att minska segregationen och förbättra 

arbetsmarknadsmöjligheterna för invånare i utsatta områden.  

Det utanförskap som präglar delar av samhället påverkar oss 

alla. Särskilt drabbade är de människor som lever i områden där 

utanförskapet är stort och vars liv, frihet och livschanser 

begränsas på grund av var de bor. I dag står alltför många 

utrikes födda långt från arbetsmarknaden, utan en egen inkomst 

och därmed utan verklig möjlighet till frihet att självständigt 

forma sitt liv.  

Alla som kan arbeta ska göra det, det leder på sikt till 

självförsörjning och egenmakt att forma sitt liv och sin ekonomi. 

Regeringen arbetar för att öka både incitamenten och 

drivkrafterna för utrikes födda att gå från bidrag till arbete och 

på så sätt minska utanförskapet och bli en del av den svenska 
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arbetsmarknaden. Låt mig redogöra för några av de satsningar 

som regeringen genomför för att trycka tillbaka utanförskapet. 

Det finns en betydande grupp av inskrivna arbetslösa som står 

långt ifrån arbetsmarknaden och som har stora behov av stöd. 

En betydande andel av dessa är utrikes födda. 

Arbetsförmedlingen ska därför i högre utsträckning 

tillhandahålla förstärkt stöd med egen personal till 

arbetssökande med stora stödbehov. Det är en viktig åtgärd 

bland annat för att stärka möjligheterna till arbete för utrikes 

födda, och därmed förbättra integrationen. 

Regeringen vill också förstärka drivkrafterna till arbete, bland 

annat genom kommande förslag på bidragstak, aktivitetskrav för 

försörjningsstöd samt en ny modell för kvalificering till 

socialförsäkring och ekonomiskt bistånd. Arbetsförmedlingen 

fick i regleringsbrevet för 2024 i uppdrag att öka den geografiska 

och yrkesmässiga rörligheten bland arbetssökande för att bidra 

till förbättrad kompetensförsörjning på orter där det råder brist 

på arbetskraft och öka rörligheten från orter med hög 

arbetslöshet. Regeringen föreslår även i budgetpropositionen för 

2025 ett nytt jobbskatteavdrag för vanligt folk. Det ska alltid 

löna sig att arbeta. 

Varje individ behöver ta ett stort eget ansvar för sin försörjning. 

Utanförskap till följd av låg utbildningsnivå och svag anknytning 

till arbetsmarknaden är särskilt påtagligt i vissa områden. 



3 (4) 

 
 

Övergångarna från arbetsmarknadspolitiken till reguljär 

utbildning behöver öka, särskilt bland arbetslösa med kort 

utbildning. Den enskilt viktigaste insatsen för att långsiktigt 

etablera sig på arbetsmarknaden är utbildning. Regeringen 

föreslår därför i budgetpropositionen för 2025 ett tillskott på 900 

miljoner kronor, inklusive studiemedel, för cirka 11 000 nya 

utbildningsplatser inom regional yrkesinriktad vuxenutbildning i 

komvux. Dessutom dubbleras bidraget till handledare i 

lärlingsvux. 

Sedan regeringen tillträdde har arbetet mot utanförskap fått en 

ny inriktning, med fokus på riktade insatser där utanförskapet är 

som störst och därmed ett mer träffsäkert och effektivt arbete. 

Som ett led i detta arbete har regeringen bland annat gett 

Boverket och Statistiska centralbyrån (SCB) i uppdrag att 

genomföra en fördjupad analys om utanförskap. Analysen 

förväntas ge regeringen och andra aktörer förutsättningar att 

med större träffsäkerhet kunna rikta åtgärder och resurser till 

områden där utanförskapet är stort.  

Alla människor som befinner sig i utanförskap behöver ta ett 

stort eget ansvar för att göra sig anställningsbara, till exempel 

genom att lära sig svenska, utbilda sig och skaffa sig kunskap 

om hur det svenska samhället fungerar. Regeringens arbete för 

att förstärka incitamenten till arbete och för att färre personer 

ska fastna i långvarigt beroende av ekonomiskt bistånd eller 

andra bidrag fortsätter. Jag följer frågan noga.  
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Stockholm den 16 oktober 2024 

Mats Persson 


